

**ДОНЕЦЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ**

**ФАКУЛЬТЕТ № 2**

**КАФЕДРА ТАКТИКО-СПЕЦІАЛЬНОЇ ПІДГОТОВКИ**

**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**

**ОСОБИСТА БЕЗПЕКА ПОЛІЦЕЙСЬКОГО**

Галузь знань 26 «Цивільна безпека»  
Спеціальність 262 «Правоохоронна діяльність»  
Освітній рівень перший (бакалаврський)  
Освітньо-професійна програма Правоохоронна діяльність (поліцейські)  
Шифр за ОПІ: ОК 17

Мова навчання: українська

**Кропивницький - 2023**

Розробник:  
**ГОЛОВКОВ Олександр**, викладач  
кафедри тактико-спеціальної  
підготовки факультету № 2 ДонДУВС,  
кандидат юридичних наук

Робочу програму розглянуто та затверджено на засіданні кафедри тактико-спеціальної підготовки факультету №2 ДонДУВС  
Протокол №12 від «08» серпня 2023 року

Т.в.о. завідувач кафедри



**Олександр КОЛОМОЄЦЬ**


Робочу програму погоджено з гарантом освітньо-професійної програми  
Правоохоронна діяльність (поліцейські)  
«09» серпня 2023 року

Гарант ОПП



**Ольга МЕРДОВА**

**Лист оновлення та перезатвердження  
робочої програми навчальної дисципліни**

Навчальний рік	Дата засідання кафедри – розробника РПНД	Номер протоколу	Підпис завідувача
2023-2024	01.09.2023	№1	

# 1.ВСТУП

## 1. 1.Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Характеристика навчальної дисципліни	
	денна форма навчання	заочна форма навчання
Статус навчальної дисципліни:	обов'язкова	
Мова викладання, навчання та оцінювання	українська	
Рік підготовки:	1-й	1-й
Семестр:	1-й	2-й
Кількість кредитів ЄКТС / годин	3 / 90	
Модулів:	1	
Змістових модулів:	1	
Лекції:	10 годин	4 години
Семінарські:		
Практичні:	30 годин	6 годин
Самостійна робота:	50 годин	80 годин
Індивідуальні завдання (курсова робота):		
Підсумковий семестровий контроль:	залік	
Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної роботи становить:	1:1,25	1:8

## 1.2. Мета та завдання навчальної дисципліни

**Мета:** підготовка висококваліфікованих фахівців та фахівчинь правоохоронної діяльності для реалізації оперативно-службових завдань Національної поліції України, здатних професійно вирішувати питання збереження свого здоров'я і працездатності, самозахисту, захисту особового складу і об'єктів Національної поліції від небезпек, які виникають за звичних умов поліцейської діяльності та за умов ускладнення оперативної обстановки.

**Завдання:** вивчення теоретико-правових основ особистої безпеки поліцейських; формування у майбутніх фахівців та фахівчинь знань, умінь та навичок, щодо безпечної поведінки в сучасному навколишньому природному середовищі та під час виконання службових завдань, забезпечення безпеки в

повсякденному житті, в екстремальних і надзвичайних ситуаціях; вироблення навичок самостійного аналізу джерел небезпеки та прийняття обґрунтованих рішень щодо дій у разі їх настання; формування вмінь варіативно розв'язувати завдання у сфері особистої безпеки поліцейського.

### 1.3. Передумови для вивчення навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна є вихідною. Компетентності сформовані під час її вивчення в подальшому будуть використовуватися під час опанування таких навчальних дисциплін, як: «Поліцейська діяльність», «Вогнева підготовка», «Спеціальна фізична підготовка», «Тактико-спеціальна підготовка».

## 2. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ЗА ДИСЦИПЛІНОЮ

Результати навчання дисципліни	Програмні результати навчання										
	ПРН 3	ПРН 7	ПРН 12	ПРН 13	ПРН 15	ПРН 16	ПРН 18	ПРН 19	ПРН 23	ПРН 25	ПРН 26
знати теоретико-правові основи особистої безпеки поліцейських	+			+							
знати засади безпечної поведінки в сучасному навколишньому природному середовищі та під час виконання службових завдань, забезпечення безпеки в повсякденному житті, в екстремальних і надзвичайних ситуаціях	+										
знати засади забезпечення особистої безпеки поліцейського під час дії правового режиму воєнного стану	+										+
вміти відтворювати основні поняття та категорії, що відображають сутність особистої безпеки поліцейського, а також положення нормативно-правових актів, що її регулюють				+							
вміти самостійно аналізувати джерела небезпеки та приймати обґрунтовані рішення щодо дій у разі їх настання		+	+		+	+	+	+	+	+	+

вміти застосовувати отримані знання в практичній поліцейській діяльності, варіативно розв'язувати професійні завдання		+	+		+	+	+	+	+	+	+
---	--	---	---	--	---	---	---	---	---	---	---

### 3. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин										
	денна форма					заочна форма					
	усього	у тому числі				усього	у тому числі				
		лекції	семінар.	практичн.	сам. раб		лекції	семінар.	практичн.	сам. раб	
1	2	3	4	5	8	9	10	11	12	15	
<b>Модуль 1</b>											
<b>Змістовий модуль 1. Загальнотеоретичні положення особистої безпеки поліцейського</b>											
Тема №1. Безпека людини в життєвому середовищі. Природні загрози, характер їх проявів та дії на людей і об'єкти.	8	2		2	4	6	2				4
Тема №2. Техногенні небезпеки та їх наслідки. Радіаційна та хімічна безпека. Засоби індивідуального та колективного захисту.	10	2		4	4	6			2		4
Тема №3. Пожежна безпека. Електробезпека.	14			4	10	20					20
Тема №4. Соціальні небезпеки, їх види та особливості.	14			4	10	20					20

Тема №5. Фактори, що впливають на працездатність працівників поліції	14			4	10	20				20
Тема №6 Забезпечення виконання покладених на поліцію обов'язків і дій у межах єдиної державної системи цивільного захисту	10	2		4	4	6			2	4
Тема №7 Заходи безпеки поліцейських при виконанні службових обов'язків	10	2		4	4	6			2	4
Тема №8 Особиста безпека поліцейського в умовах правового режиму воєнного стану <i>Модульна контрольна робота</i>	10	2		4	4	6	2			4
Разом за змістовим модулем	90	10		30	50	90	4		6	80
<b>Усього годин</b>	<b>90</b>	<b>10</b>		<b>30</b>	<b>50</b>	<b>90</b>	<b>4</b>		<b>6</b>	<b>80</b>

## 4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

### Модуль 1

#### **Змістовий модуль 1. ЗАГАЛЬНОТЕОРЕТИЧНІ ПОЛОЖЕННЯ ОСОБИСТОЇ БЕЗПЕКИ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО**

**Тема №1. Безпека людини в життєвому середовищі. Природні загрози, характер їх проявів та дії на людей і об'єкти.** Безпека людини, суспільства, національна безпека. Середовище існування людини. Особливості організму людини. Нормативно-правові акти у сфері безпеки життєдіяльності людини та особистої безпеки поліцейського. Класифікація надзвичайних ситуацій. Вражаючі фактори природних загроз. Біологічні небезпеки. Карантин і обсервація.

**Тема №2. Техногенні небезпеки та їх наслідки. Радіаційна та хімічна безпека. Засоби індивідуального та колективного захисту.** Техногенні небезпеки та їх наслідки. Основні причини техногенних небезпек. Поняття радіаційної небезпеки. Дії у разі раптового виникнення радіаційної небезпеки. Загальні поради щодо захисту у разі виникнення радіаційної небезпеки для поліцейських. Стратегії зовнішнього захисту поліцейського, якщо існує ймовірність опромінення. До засобів захисту тіла при випромінюванні. Поняття хімічної небезпеки. Дії у випадку загрози виникнення хімічної небезпеки. Дії у випадку раптового виникнення хімічної небезпеки. Загальні рекомендації щодо надання першої допомоги при ураженні небезпечними хімічними речовинами. Дії при виникненні отруєння хлором. Дії при виникненні отруєння аміаком.

**Тема №3. Пожежна безпека. Електробезпека.** Поняття пожежної безпеки, загальні поняття та визначення. Основні поняття про процес «горіння». Пожежна небезпека та визначення груп горючості будівельних матеріалів. Вогнегасні речовини. Основи взаємодії з органами пожежного нагляду та вибухотехнічними службами. Поняття електробезпеки. Поняття, визначення, вплив на організм людини. Дія електричного струму на організм людини. Види ураження електричним струмом. Негативні дії електричного струму. Заходи та засоби захисту від дії електричного струму. Методи і засоби захисту від ураження електричним струмом. Методи звільнення потерпілого від дії електричного струму. Допуск до роботи з електричним струмом. Правила поведінки під час грози.

**Тема №4. Соціальні небезпеки, їх види та особливості.** Поняття соціальних небезпек. Поняття надзвичайної ситуації соціального походження. Соціально-політичні протиріччя, масові заворушення, протесні акції та конфлікти з використанням зброї. Соціальні хвороби та фобії, маргінальні групи населення та основні засади дій поліцейського в межах комунікації з такими групами. Основи кризової комунікації (переговорів) під час соціальних надзвичайних ситуацій.

**Тема №5. Фактори, що впливають на працездатність працівників поліції.** Поняття про санітарію та гігієну праці. Шкідливі фактори, що підвищують рівень травматизму, кількість захворювань при виконанні службових обов'язків поліцейськими, та засоби захисту від цих факторів. Комфортні умови на робочому місці. Фізіологія праці у різних підрозділах поліції. Правила внутрішнього трудового розпорядку. Оптимальні показники мікроклімату на робочому місці. Безпечні для здоров'я людей правила використання комп'ютерної техніки. Санітарно-побутове забезпечення поліцейських.

**Тема №6 Забезпечення виконання покладених на поліцію обов'язків і дій у межах єдиної державної системи цивільного захисту.** Єдина державна система цивільного захисту та її функціональні підсистеми. Нормативно-правові акти, що регламентують реалізацію повноважень поліції в межах єдиної державної системи цивільного захисту. Функціональна підсистема забезпечення охорони публічного порядку і організації безпеки дорожнього руху. Заходи, що реалізуються органами і підрозділами поліції в залежності від режимів функціональна підсистема забезпечення охорони публічного (громадського) порядку і організації безпеки дорожнього руху. Заходи особистої безпеки поліцейського при забезпеченні виконання покладених на поліцію обов'язків і дій у межах єдиної державної системи цивільного захисту.

**Тема №7 Заходи безпеки поліцейських при виконанні службових обов'язків.** Поняття безпеки та небезпеки. Регулювання суспільно-правових відносин у сфері особистої безпеки поліцейських. Інструктаж з питань дотримання заходів безпеки. Ризик у професійній діяльності поліцейського. Заходи безпеки при патрулюванні. Заходи безпеки при пересуванні у службовому автомобілі. Заходи безпеки при проведенні окремих превентивних та примусових поліцейських заходів. Порядок розслідування та ведення обліку нещасних випадків, що сталися з поліцейськими.

**Тема №8 Особиста безпека поліцейського в умовах правового режиму воєнного стану.** Особиста безпека працівників поліції у разі виявлення вибухонебезпечних предметів та матеріалів. Особиста безпека працівників поліції в умовах дії правового режиму воєнного стану, у тому числі при проведенні профілактичних заходів на деокупованих територіях. Особиста безпека поліцейських у разі загрози ураження стрілецькою зброєю. Особиста безпека поліцейських у разі загрози чи ведення бойових дій. Ознаки диверсійно-розвідувальних груп. Типовий портрет представника диверсійно-розвідувальної групи.

## **5. ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ**

### **5.1. Методи навчання**



Під час проведення навчальних занять можуть застосовуватися такі методи:

- словесні методи навчання;
- наочні методи навчання;
- практичні методи навчання;
- проблемно-пошукові методи навчання.

## 5.2. Порядок оцінювання результатів навчання

Оцінювання роботи здобувачів/здобувачок вищої освіти здійснюється відповідно до загальноуніверситетської системи оцінювання знань.

Система передбачає:

*для денної форми навчання*

	Поточний контроль			Підсумковий контроль
	Семінарські та практичні заняття	Самостійна робота	Модульна контрольна робота	Залік/екзамен
	30	10	20	40
<b>Всього за навчальну дисципліну</b>	<b>100</b>			

Для переведення оцінок у бали необхідно користуватися формулою:

$$K = \frac{\text{сума одержаних оцінок (балів)}}{\text{округлити } (0,6 * \text{кількість групових занять}) * 5} * 30 =$$

### **Модульна контрольна робота**

- 19-20 балів – «5» відмінно;
- 15-18 балів – «4» добре;
- 10-14 балів – «3» задовільно;
- 0-9 балів – «0» незадовільно.

**При оцінюванні заліку/екзамену на денній формі навчання застосовуються такі критерії:**

- 36-40 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти вільно володіє навчальним матеріалом, надав/надала повну, вичерпну відповідь на поставлене запитання, з посиланням на чинні нормативно-правові акти (або правильно відповів/відповіла на 90-100% тестових завдань). Максимальна кількість балів може бути знижена, якщо під час відповіді здобувач/здобувачка вищої освіти не

зробив/зробила посилання на чинні нормативно-правові акти чи допустив/допустила незначні помилки.

- 28-35 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє достатнім обсягом навчального матеріалу, надав/надала відповідь на питання але допустив/допустила помилки, що впливають на загальний висновок (або правильно відповів/відповіла на 70-89% тестових завдань);

- 20-27 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє навчальним матеріалом поверхово і фрагментарно на репродуктивному рівні або володіє частиною навчального матеріалу чи допускає значні помилки, які приводять до викривлення інформації (або правильно відповів/відповіла на 50-69% тестових завдань);

- 0-19 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти не може виконати завдання, не володіє навчальним матеріалом, відмовляється відповідати на запитання або робить принципові помилки, які викривлюють усе рішення (або правильно відповів/відповіла менше ніж на 50% тестових завдань).

*для заочної форми навчання*

	Поточний контроль		Семестровий (підсумковий) контроль (екзамен або залік)
	Семінарські і практичні заняття	Самостійна роботи	
	20	20	60
<b>Всього за навчальну дисципліну</b>	<b>100</b>		

Для переводу оцінок у бали необхідно користуватися формулою:

$$K = \frac{\text{сума одержаних оцінок (балів)}}{\text{округлити } (0,6 * \text{кількість групових занять}) * 5} * 20 =$$

**При оцінюванні заліку на заочній формі навчання застосовуються такі критерії:**

- 50-60 балів – «зараховано» – здобувач/здобувачка повністю виконав/виконала завдання та надав/надала правильне юридичне тлумачення отриманим результатам (або правильно відповів/відповіла на 50-60 тестових завдань).

- 40-49 балів – «зараховано» – здобувач/здобувачка виконав/виконала завдання та допустив/допустила незначні помилки, що суттєво не впливають на загальний висновок (або правильно відповів/відповіла на 40-49 тестових завдань);

- 30-39 балів – «зараховано» – здобувач/здобувачка надав/надала ідею розв'язання завдання, але у розрахунках або в юридичних висновках існують значні помилки, які приводять до викривлення рішення (або правильно

відповідь/відповіла на 30-39 тестових завдань);

- 0-29 балів – «незараховано» – здобувач/здобувачка не може виконати завдання або робить принципові помилки, які викривлюють усе рішення (або правильно відповідь/відповіла на 0-29 тестових завдань).

**Для визначення ступеня засвоєння навчального матеріалу та подальшого його оцінювання на семінарському чи практичному занятті слід врахувати певні рівні знань:**

#### **1. Теоретична відповідь**

– оцінка «5» високий рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти вільно володіє навчальним матеріалом, опрацювавши основну та додаткову літературу, аргументовано висловлює свої думки, проявляє творчий підхід до виконання індивідуальних та колективних завдань у самостійній роботі;

– оцінка «4» добрий рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє певним обсягом навчального матеріалу, здатний/здатна його аналізувати, але не має достатніх знань для формулювання висновків, поєднання теоретичних знань із практичними прикладами;

– оцінка «3» задовільний рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє навчальним матеріалом поверхово і фрагментарно на репродуктивному рівні або володіє частиною навчального матеріалу;

– оцінка «0» незадовільний рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти не володіє навчальним матеріалом, відмовляється відповідати на запитання.

**2. Тест:** правильне вирішення тесту оцінюється в 1 бал.

**3. Задача:** вважається вирішеною і оцінюється:

– оцінка «5» високий рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти повністю правильно вирішив/вирішила задачу, надав/надала відповіді на всі поставлені в умовах питання, з посиланням на чинні нормативно-правові акти;

– оцінка «4» добрий рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти повністю правильно вирішив/вирішила задачу, надав/надала відповіді на всі поставлені в умовах питання, але не зробив посиланням на чинні нормативно-правові акти чи допустив незначні помилки;

– оцінка «3» задовільний рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти надав/надала відповіді не на всі поставлені в умовах питання, чи не зробив посиланням на чинні нормативно-правові акти, чи допустив значні помилки;

– оцінка «0» незадовільний рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти не правильно вирішив/вирішила задачу.

**4. Реферативне повідомлення** – оцінюється в 5 балів:

1 бал – належне оформлення реферативного повідомлення;

1 бал – глибока проробка теми (наявність достатньої кількості літературних джерел, наявність ґрунтовних висновків);

1 бал – теоретична обґрунтованість теми, визначення її актуальності, мети, завдань, чітко розроблений науковий апарат;

2 бали – грамотна і аргументована презентація реферату.

Кожну оцінку викладач/викладачка має аргументовано мотивувати.

## Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів	Оцінка за національною шкалою	Оцінка за шкалою ECTS	Пояснення
90-100	Відмінно	A	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані лише з незначною кількістю помилок.
82-89	Добре	B	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані вище середнього рівня з кількома помилками.
75-81		C	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані вірно з певною кількістю суттєвих помилок.
67-74	Задовільно	D	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані непогано, але зі значною кількістю недоліків.
60-66		E	Кредит зараховано. Виконання контрольних заходів задовольняє мінімальним критеріям.
35-59	Незадовільно	FX	Кредит не зараховано. Здобувачу/здобувачці вищої освіти надається можливість скласти оговорені контрольні заходи для поліпшення підсумкової оцінки
1-34		F	Кредит не зараховано. Здобувач/здобувачка вищої освіти повинен/повинна повторно освоювати навчальний матеріал дисципліни (модуля).

## 6. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

### Базові

1. Безпека життєдіяльності та охорона праці: навчальний посібник для здобувачів юридичної освіти. Навчальний посібник. Краснощок А.В., Цуркан О.П., Іслам А.В., Діхтяр Д.Ю., Шевченко І.А. Кривий Ріг. 2020. 137 с.

2. Забезпечення охорони праці та особистої безпеки в Національній поліції України : навч. посібник / кол. авт. ; за заг. ред. д.б.н., проф. Грибана В.Г., к.ю.н. Глуховері В.А. Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ ; Ліра ЛТД, 2017. 212 с. URL:

<https://er.dduvs.in.ua/bitstream/123456789/599/1/%D0%9F%D0%BE%D1%81%D1%96%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D0%BA%20%D0%9E%D0%9F%20%D1%82%D0%B0%20%D0%9E%D0%91%D0%9F%D0%9D%D0%9F.pdf>

3. Охорона праці та особиста безпека працівників органів Національної поліції: мультимедійний навчальний посібник / В.А. Молотай, О.В. Коломієць, Ю.В. Демченко та ін. Київ: НАВС. URL: [https://arm.naiu.kiev.ua/books/occupational\\_h\\_s/start.html](https://arm.naiu.kiev.ua/books/occupational_h_s/start.html)

4. Особиста безпека працівників правоохоронних органів, залучених до патрулювання : навчальний посібник / С. М. Банах, Ю. Р. Йосипів, М. Д. Курляк, В. М. Синенький та ін. Львів : Львівський державний університет внутрішніх справ, 2021. 272 с. URL: [file:///C:/Users/DonDUVS/Downloads/%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%91%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%9F%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%9E%D1%80%D0%B3\\_14-06-21.pdf](file:///C:/Users/DonDUVS/Downloads/%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%91%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%9F%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%9E%D1%80%D0%B3_14-06-21.pdf)

### Додаткові

1. Вербицький О. Д. Поняття власної безпеки в органах поліції. *Правова позиція*. 2019. № 2 (23). С. 111-116. URL: <http://212.1.86.13/jspui/bitstream/123456789/3532/1/15.pdf>

2. Каліман М.Р. Особиста безпека поліцейського у разі застосування поліцейського піклування. *Правовий часопис Донбасу*. 2022. №4 (81). Ч.1. С. 186-188. URL: <https://ljd.dnuvs.ukr.education/wp-content/uploads/2023/03/34.pdf>

3. Конспект лекцій з дисципліни «Особиста безпека працівника Національної поліції» / Укладач: Д.Г. Казначеев. Дніпро: ДДУВС, 2016. 32 с. URL: <https://dduvs.in.ua/wp-content/uploads/files/Structure/library/student/lectures/1003/22.1.pdf>

4. Краснощок А.В., Діхтяр Д.Ю. Реагування на посягання на джерела радіологічної небезпеки: науково-методичні рекомендації. Кривий Ріг: Донецький державний університет внутрішніх справ, 2022. 42 с.

5. Логвиненко М.І., Подоляка А.О. Проблеми та ключові напрями забезпечення особистої безпеки поліцейського патрульної поліції. *Правові горизонти*. 2019. Вип. 18 (31). С. 116-122. URL: [https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream/123456789/77767/1/Logvinenko\\_problemi\\_ta\\_klyuchovi.pdf](https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream/123456789/77767/1/Logvinenko_problemi_ta_klyuchovi.pdf)

6. Логвиненко М.І., Стрюкова Т.В. Адміністративно-правове регулювання забезпечення особистої безпеки працівників Національної поліції України. *Право і суспільство*. 2017. №6. Ч. 2. С. 106-110. URL: [http://pravoisuspilstvo.org.ua/archive/2017/6\\_2017/part\\_2/19.pdf](http://pravoisuspilstvo.org.ua/archive/2017/6_2017/part_2/19.pdf)

7. Поліщук О.В., Сергієнко Д.В. Особиста безпека працівника поліції як критерій ефективності дій малих оперативних груп. *Підготовка поліцейських в умовах реформування системи МВС України* : зб. наук. пр. конф. м. Харків, 31 трав. 2019 р. – Харків: ХНУВС, 2019. – С. 173-177. URL: <http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/handle/123456789/8776>

8. Скляр О. С. Забезпечення особистої безпеки поліцейських діалогу згідно з "моделлю застосування сили". *Підготовка правоохоронців в системі МВС України в умовах воєнного стану* : зб. наук. пр. м. Харків, 26 трав. 2022 р. Харків : ХНУВС, 2022. С. 246-251. URL: <http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/handle/123456789/12641>

9. Скляр О.С., Шевченко Т.В. Нормативне забезпечення особистої безпеки працівників Національної поліції України. *Вісник Харківського національного університету внутрішніх справ*. 2020. № 4 (91). С. 185-192. URL: <http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/handle/123456789/10469>

10. Тактика самозахисту та особистої безпеки працівників Національної поліції України: метод. рек. / С. М. Бортник, О. А.Моргунов, В. О. Артем'єв, І. Г. Хомко. Харків : ХНУВС, 2017. 136 с. URL: <http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/handle/123456789/1169>

11. Терещук Т. Г. Особиста безпека поліцейського при наданні домедичної допомоги. *Правова наука і державотворення в Україні в контексті інтеграційних процесів*: матеріали XIV Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Суми, 19-20 трав. 2023 р.) / МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ, Сумська філія. Суми, 2023. С. 225-226. URL: <https://dspace.univd.edu.ua/handle/123456789/17589>

12. Шевченко О., Шевченко Т. Правове регулювання забезпечення особистої безпеки поліцейського. *Knowledge, Education, Law, Management*. 2022. № 8 (52). Р. 280-287. URL: <http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/handle/123456789/16426>

13. Шевченко О., Шевченко Т. Правові принципи забезпечення особистої безпеки поліцейського в екстремальних умовах. *Knowledge, Education, Law, Management*. 2023. № 2 (54). Р. 180-184. URL: <https://dspace.univd.edu.ua/handle/123456789/17620>

14. Шевченко Т. В. Адміністративно-правові засади забезпечення особистої безпеки поліцейського в екстремальних умовах : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.07 / Харк. нац. ун-т внутр. справ. Харків, 2019. 23 с. URL: <http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/handle/123456789/6671>

### **Нормативно-правові акти**

1. Кодекс Цивільного захисту України: Закон України від 02 жовтня 2012 року № 5403-VI. *Відомості Верховної Ради України*. 2013. №34-35. Ст. 458 (із змінами та доповненнями)

2. Про затвердження Інструкції із заходів безпеки при поводженні зі зброєю: наказ МВС України від 01 лютого 2016 року №70. *Офіційний вісник України*. 2016. №19. Ст. 775.

3. Про затвердження Положення про Департамент внутрішньої безпеки Національної поліції України : Наказ Національної поліції України від 09.11.2015 № 83 // TRANZIT : сайт. URL: <http://tranzit.ltd.ua/nakaz/>

4. Про затвердження Положення про орган державного нагляду за охороною праці Міністерства внутрішніх справ України: наказ МВС України від 14 липня 2021 року № 542. *Офіційний вісник України*. 2021. №66. Ст. 4219.

5. Про затвердження Порядку розслідування та ведення обліку нещасних випадків, що сталися з поліцейськими: наказ МВС України від 05 жовтня 2020 року №705. *Офіційний вісник України*. 2020. №93. Ст. 3034.

6. Про затвердження Порядку розслідування та обліку нещасних випадків, професійних захворювань та аварій, що сталися в органах і підрозділах системи

МВС України: наказ МВС України від 27 грудня 2002 року №1346. *Офіційний вісник України*. 2003. №6. Ст. 264 (із змінами та доповненнями).

7. Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні наказ МВС України: наказ МВС України від 30 грудня 2014 року №1417. *Офіційний вісник України*. 2015. №26. Ст. 767 (із змінами і доповненнями)

8. Про Національну поліцію: Закон України від 2 липня 2015 року № 580-VIII. *Відомості Верховної Ради України*. 2015. № 40-41. Ст. 379 (з наступними змінами та доповненнями).

9. Про охорону праці: Закон України від 14 жовтня 1992 року № 2694-XII. *Відомості Верховної Ради України*. 1992. № 49. Ст.668 (із змінами та доповненнями).

### Інформаційні ресурси

1. Інформаційно-телекомунікаційна система «МІА:Освіта»:
  - для денної форми навчання. URL:  
<https://osvita.dnuvs.ukr.education/md/course/view.php?id=803>;
  - для заочної форми навчання. URL:  
<https://osvita.dnuvs.ukr.education/md/course/view.php?id=831>
2. Офіційний портал Верховної Ради України. URL:  
<https://www.rada.gov.ua/>